

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
НАРОДНО СЪБРАНИЕ

Проект

ЗАКОН

**за ратифициране на Споразумението за изменение на
Споразумението за изменение, допълнение и продължаване
действието на Споразумението за предоставяне на безвъзмездна
помощ по Програма "Превенция и контрол на ХИВ/СПИН в България"
между Глобалния фонд за борба срещу СПИН, туберкулоза и
малария и Министерството на здравеопазването на Република
България**

Член единствен. Ратифицира Споразумението за изменение на Споразумението за изменение, допълнение и продължаване действието на Споразумението за предоставяне на безвъзмездна помощ по Програма "Превенция и контрол на ХИВ/СПИН в България" между Глобалния фонд за борба срещу СПИН, туберкулоза и малария и Министерството на здравеопазването на Република България (ДВ, бр. 61 от 2012 г., ратифицирано със закон – ДВ, бр. 50 от 2012 г.), подписано на 23 март 2015 г.

Законът е приет от 43-ото Народно събрание на 2015 г. и е подпечатан с официалния печат на Народното събрание.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ:**

(Цецка Цачева)

М О Т И В И

към проекта на Закон за ратифициране на Споразумението за изменение на Споразумението за изменение, допълнение и продължаване действието на Споразумението за предоставяне на безвъзмездна помощ по Програма "Превенция и контрол на ХИВ/СПИН в България" между Глобалния фонд за борба срещу СПИН, туберкулоза и малария и Министерството на здравеопазването на Република България

Споразумението за изменение на Споразумението за изменение, допълнение и продължаване действието на Споразумението за предоставяне на безвъзмездна помощ по Програма "Превенция и контрол на ХИВ/СПИН в България" между Глобалния фонд за борба срещу СПИН, туберкулоза и малария и Министерството на здравеопазването на Република България (ДВ, бр. 61 от 2012 г., ратифицирано със закон – ДВ, бр. 50 от 2012 г.) е подписано на 23 март 2015 г. в изпълнение на Решение № 137 на Министерския съвет от 2015 г.

Глобалният фонд за борба срещу СПИН, туберкулоза и малария удължава срока на програмата с една година считано от началото на 2015 г. по процедура на Фонда „Request for no-cost extension“, т.е. без да се изисква допълнително финансиране. Целта на продължаването е в рамките на спестени средства да се удължи изпълнението на програмата за постигане на устойчивост на резултатите на национално ниво. Сумата, одобрена за продължаване на дейностите за 2015 г., е в размер 2 421 500 евро. От изключително значение е да се положат усилия за стабилен преход на преминаване на финансирането на превенцията от международния донор към българското правителство и други донори.

Програма BUL-202-G01-H „Превенция и контрол на ХИВ/СПИН“ се изпълнява още от 2004 г. и е най-дългосрочната и мащабна превантивна здравна програма в страната и допринася за постигането на заложените цели на Националната програма за превенция и контрол на ХИВ и сексуално предавани инфекции 2008-2015 г., приета с Решение № 49 на Министерски съвет от 2008 г. Чрез националната програма и програмата, финансирана от Глобалния фонд, страната успешно изпълнява поетите ангажименти по Декларацията за ангажираност по проблемите на ХИВ/СПИН (UNGASS), приета през 2001 г. от държавите – членки на ООН, както и Целите за развитие на хилядолетието, приети от ООН. По Програмата са изградени 35 ниско-прагови центрове за достигане с превантивни услуги до най-уязвимите групи в обществото в 21 общини – областни центрове в страната. Изпълнението на програмата е от изключителна важност за България, защото чрез безвъзмездната помощ от Глобалния фонд

ще продължат да се допълват усилията на национално ниво в превенцията и контрола на заболяването.

Планираните резултати за 2015 г. от изпълнението на програмата включват: предоставяне на услуги за доброволно консултиране и изследване за ХИВ на над 124 000 лица; предоставяне на специфичните превантивни услуги на терен, които да достигнат до над 47 000 лица - лишени от свобода, инжекционно употребяващи наркотици, проституиращи, лица в риск от ромската общност, както и мъже, които правят секс с мъже; предоставяне на здравно образование, насочено към развиване на социални умения за деца в институции, което чрез подхода „връстници обучават връстници“ да достигне до над 54 000 млади хора в риск.

Необходимите средства от вътрешното финансиране, в това число и разходите за данъци (включително данъка върху добавената стойност), мита и такси по доставките на стоки и услуги, ще бъдат осигурявани в рамките на бюджета на Министерството на здравеопазването за съответните години.

Ратифицирането на споразумението се налага от предвиденото в него разрешаване на спорове чрез арбитраж и изпълнението на вътрешно-правните процедури по влизането му в сила съгласно чл. 85, ал. 1, т. 5 и 7 от Конституцията на Република България.

МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ:

(Бойко Борисов)